
Lösung:

14Gegeben sind zwei Funktionen.
Bestimmem Sie bitte Fläche, Umfang und Winkel des Dreiecks, das die Schnittpunkte
von f & g miteinander sowie dem Scheitelpunkt von f als Ecken hat.

f(x) = 5x2 - 5x - 10; 
g(x) = 2x2 + 4x - 16; 

L:
 A ( 1; -10 );  
B ( 2; 0 );  
C ( 0,5; -11,25 ); 

 Seiten: 
a = 11,3496; 
b = 1,3463; 
c = 10,0499

 Winkel: 

 = 163,9092°; 

 = 1,8841°; 

 = 14,2068°; 

 Umfang: U = 22,7457
 Fläche: A = 1,875
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6Von einer quadratischen Pyramide sind die Seitenlänge a des Basisquadrats und die
Kantenlänge gegeben. 

Quadratseite a = 4,5;  
Kantenlänge k = 4,6;

Bitte berechnen Sie 
 a) Höhe h  b) Neigungswinkel Seite    c) Volumen V 
 d) Oberfläche O  e) Neigungswinkel  Basis/Kante  f) Seitenhöhe hs 

der Pyramide

L:
 Höhe = 3,3219;

 Neigungswinkel Seite  = 55,8893°; 
 Volumen V = 22,4228;
 Oberfläche O = 56,3595;

 Winkel Basis/Kante  = 46,2324°; 
 Seitenhöhe h = 4,0122;
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5Bitte nennen Sie den Kosinussatz.
Wann kann man ihn anwenden, und wann nicht?

a2  b2  c2  2bc cos

b2  a2  c2  2ac cos

c2  a2  b2  2abcos 

Anwendbar, wenn zwei Seiten und der eingeschlossene Winkel oder wenn drei Seiten
gegeben sind.
Sonst nicht anwendbar.

1

Punkte

3. Klassenarbeit 13.12.2010 / G2 VKC
(Kossatz)



6Von einem Dreieck sind die folgenden Größen (Winkel oder Seiten) gegeben. 
Berechnen Sie die jeweils fehlenden Winkel und Seiten.

a) b = 2,4;  = 43,1°;  = 1,3°;  

L:

a = 2,4576; 

 = 135,6°; 
c = 0,0797;

b) a = 2,1; b = 4,3;  = 77,6°;  

L:

 = 28,4883°; 
c = 4,2303; 

 = 73,9117°;
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Im Gelände beobachten Sie zwei Autos, ein Cabrio und eine Limousine. Sie wissen, daß
das Cabrio 4,3 km von Ihnen entfernt ist und die Limousine 9,2 km. Der Winkel, der die
Fahrzeuge aus Ihrer Sicht trennt, beträgt 86,7°. 

a) Machen Sie eine Skizze der Situation.
b) Wie weit sind die Autos voneinander entfernt?
c) Unter welchem Winkel sehen die beiden Fahrer jeweils Sie und das andere Fahrzeug?

L:
Entfernung: d = 9,9285 km
Winkel:
25,61,85° (bei der Limousine)
67,6815° (beim Cabrio)
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Sie gehen direkt auf einen Turm zu. Zunächst erscheint Ihnen die Turmspitze unter
einem Winkel von 15,2° (gemessen zum Boden). Nachdem Sie dem Turm 26m
nähergekommen sind,sehen Sie, daß die Spitze jetzt unter einem Winkel von 18,6°
erscheint.

a) Machen Sie eine Skizze der Situation.
b) Wie hoch ist der Turm?
c) Wie weit waren Sie zu Beginn vom Turm entfernt?

Berechnet:
Höhe: h = 36,6625m
Entfernung: d = 134,9404m
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10Von einem Dreieck sind die folgenden Größen (Winkel oder Seiten) gegeben. 
Berechnen Sie alle mögliche Lösungen für die jeweils fehlenden, soweit vorhanden.

a) b = 4,5;  = 79°; c = 5;  
L:
Keine Lösung

b) a = 1,6;  = 28°; c = 2;  

L:

(1) b1 = 3,0614; 1 = 116,067°; 1 = 35,933°;  

(2) b2 = 0,4704; 2 = 7,933°; 2 = 144,067°;

c) a = 4; b = 3,1; c = 3,7;  

L:

 = 71,4446°;  = 47,2829°;  = 61,2725°;
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Zu 4) Hinweis: Die Skizze ist nicht maßstabsgetreu

Zu 5) Hinweis: Die Skizze ist nicht maßstabsgetreu
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